Доклад о литературном творчестве Владимира Андреевича Добрякова

Владимир Андреевич Добряков (1924—2008) — советский и российский детский писатель, чьи произведения учат доброте, дружбе, честности и ответственности. Его книги наполнены живыми характерами, понятными детям ситуациями и важными нравственными уроками. В этом докладе мы рассматриваются три его произведения: «Недолгие зимние каникулы», «Зуб мамонта» и «Шумный двор», показываются их ключевые темы, поступки героев и то, что хотел донести автор до юных читателей.

1. «Недолгие зимние каникулы»

В этом произведении автор рассматривает следующие вопросы:

- Как дружба помогает преодолевать трудности?
- Почему важно быть честным и не обманывать близких?
- Как научиться понимать других людей?

По сюжету повести главный герой — школьник Коля, который проводит зимние каникулы у бабушки в деревне, знакомится с местными ребятами, в том числе с Витькой, мальчиком из неблагополучной семьи. Коля поначалу сторонится его, но затем они становятся друзьями. Однако, когда Витька попадает в беду (теряет деньги, которые должен был отнести в магазин), Коля из страха не заступается за него перед взрослыми. Позже, мучимый совестью, он признаётся в своём малодушии и помогает другу исправить ситуацию.

Ключевым моментом произведения является то, что Витька, попав в сложные обстоятельства, честно пытается исправить ошибку, а Коля, осознав свою трусость, преодолевает себя и берёт ответственность за друга.

В своей книге автор показывает юному читателю, что настоящая дружба требует смелости и честности. Даже если ты ошибся, важно признать это и постараться исправить положение. В. А. Добряков подчёркивает: доброе слово и поддержка могут изменить человека.

2. «Зуб мамонта»

В своём рассказе автор предлагает читателю подумать над несколькими вопросами, с которыми в жизни может столкнуться каждый:

- Почему важно быть упорным в достижении цели?
- Как научиться работать в команде?
- Что важнее: личная слава или общий успех?

В. А. Добряков рассказывает о группе ребят во главе с Серёжей и Олегом увлекающейся археологией, и решившей найти зуб мамонта. Олег — амбициозный лидер, но склонный к эгоизму, а Серёжа — более скромный и справедливый. Когда они действительно находят зуб мамонта, Олег пытается присвоить себе славу первооткрывателя, но это разрушает доверие в команде. Конфликт разрешается, когда ребята понимают: только вместе они смогут передать находку в музей и получить заслуженное признание.

Решающим моментом рассказа является сильный поступок Серёжи: несмотря на обиду, он предлагает Олегу помириться и вместе отнести зуб мамонта учёным. Олег, осознав свою неправоту, соглашается.

Тем самым В. А. Добряков показывает, что эгоизм губит дружбу, а совместный труд приносит радость. Умение прощать и идти на компромисс — важные качества для любого коллектива.

3. «Шумный двор»

В повести писатель рассматривает весьма важные для подрастающего поколения вопросы:

- Как найти общий язык с разными людьми?
- Почему важно заботиться о других?
- Как преодолеть конфликты мирным путём?

По сюжету произведения во дворе одного дома живут очень разные ребята: задира Борька, скромная Таня, мечтатель Андрейка и другие. Борька постоянно провоцирует ссоры, но после случая с малышом Петей, которого он чуть не сбил на велосипеде, начинает задумываться о своём поведении. Таня, несмотря на робость, выступает против его грубости и организует общий праздник, чтобы помирить всех.

Ключевым моментом повести является момент, когда Борька, увидев, как плачет испуганный Петя, впервые чувствует стыд. После этого случая Таня предлагает Борьке помочь с подготовкой праздника, и он, желая загладить свою вину, ко всеобщему удивлению соглашается.

В своём произведении автор подчёркивает, что даже самые трудные дети могут измениться, если проявить к ним терпение. Доброта и инициатива способны превратить «шумный двор» в дружное сообщество.

Заключение

В своих произведениях Владимир Андреевич Добряков создаёт запоминающихся героев, через поступки которых раскрывает серьёзные темы: ответственность за друзей, важность командного духа, силу доброты и т.д.

В рассмотренных книгах писатель учит детей не бояться признавать ошибки, дорожить доверием, ценить дружбу больше личной выгоды, менять мир вокруг себя, начиная с малого. Эти уроки остаются актуальными и сегодня, помогая юным читателям становиться лучше.

